

政府“停摆”当前

## 美国国会两院各自为战

美国联邦政府本财政年度即将于9月30日结束。针对预算拨款方案“难产”问题，民主、共和两党分别把持的国会参众两院26日推出各自版本的解决方案。

不过媒体预测，两院的拨款法案难获对方支持。这意味着本周末联邦政府“停摆”或在所难免。

## 【临时拨款也要援乌】

美国国会参议院26日以77票赞成、19票反对的表决结果，同意开始审议一项临时拨款法案。

这一法案总长79页，同意按现有财政水平为联邦政府拨款至今年11月17日。法案主要内容包括：为国内赈灾项目划拨60亿美元，为美国向乌克兰提供的军事援助拨款60亿美元等。

法新社指出，民主党籍总统约瑟夫·拜登8月向国会申请再度向乌克兰提供240亿美元军援，上述法案只同意划拨四分之一。

按媒体说法，参议院民主、共和两党领袖查克·舒默和米奇·麦康奈尔似乎都支持上述法案。

白宫支持参议院版拨款法案，并呼吁众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡遵守今年5月与拜登达成的预算和债务上限协议。

法新社报道，拜登26日傍晚出席一

场竞选活动时谈及参议院版拨款法案，说：“众议院共和党人该开始干活了。”

美联社预期，法案本周晚些时候会在参议院获批，但在众议院的前景难料。

众议院共和党强硬保守派要求停止军援乌克兰，并要求麦卡锡遵守年初竞选众议长期间作出的大幅削减联邦政府开支的承诺，把2024财年政府可支配开支上限在麦卡锡与拜登谈妥的1.59万亿美元基础上，再削减1200亿美元。

## 【时间紧迫难达共识】

众议院并非像拜登暗示的那样没有“开始干活”。然而，麦卡锡有意推动的是众议院版的拨款法案，并非参议院版拨款法案。众议院版拨款法案当中包含强化非法移民管控等保守派政策诉求，在民主党掌控的参议院恐怕难以获批。

而且，众议院设定的拨款法案审议过程相对冗长繁琐，难以在本周内完成。据报道，麦卡锡打算把联邦政府国防、国土安全、农业以及国务院和对外事

务相关四部拨款法案“打包”诉诸审议表决。即便四部拨款法案及时生效，也只能让一部分政府机构维持运转，无法避免“关门”危机。

麦卡锡还打算把众议院版临时拨款法案于29日诉诸表决。然而，该法案因包含要求削减一些联邦政府机构8%开支水平等强硬保守派附加内容，而被拜登等民主党人乃至部分共和党人视作太极端。

共和党在众议院的席位优势薄弱，麦卡锡如果想推动本党法案在不获民主党众议员支持的前提下“过关”，需要确保本党同僚不“跑票”或少“跑票”。为此，他已向强硬保守派做诸多妥协，但迄今他所推动的法案未能获得多数共和党众议员满意。

截至当地时间27日1时左右，众议院仍在就四部拨款法案的条款细节辩论。

美联社称，即便众议院本周能完成对部分拨款法案的审批，相关法案还得与参议院版法案相融合，而这将是一个“冗长的过程”。之后，法案还需经总统拜登签署方能生效。

路透社称，国会参众两院的分歧表明，联邦政府10月1日部分“关门”的可能性日益加大，这一“党派僵局模式”已开始让华尔街看衰美国政府的信誉。因联邦政府“停摆”在即，美国股市26日收盘价跌幅超过1个百分点。

声言打击人口贩运

## 德国将加强边境管制

德国内政与国土部长南希·费泽26日说，德国将加强管制与波兰和捷克的边境，以打击人口贩运。德国举行地方选举之际，执政联盟支持率走低，而持“反移民”立场的极右翼政党德国选择党支持率上升。

费泽接受德国广播电台采访时说，德国将在与波兰和捷克的边境地带建立长效管制措施。“我们将准备加强边境管制，以更好地打击人口贩运。”

据路透社报道，过去一年，德国接收了约100万名乌克兰人，来自其他国家和地区的底护申请者同样急剧增加。

德国黑森州和巴伐利亚州定于10月8日举行地方选举。作为德国总理奥拉夫·朔尔茨领导的中左翼社会民主党成员，费泽将参加黑森州州长选举。不过，社民党眼下在黑森州的民意调查中支持率落后。

德国媒体本月3日发布的一项民意调查结果显示，朔尔茨领导的联邦政府支持率为38%，降至他2021年年底就任德国总理以来的最低值。在野党阵营中，德国最大在野党——联盟党所获支持率最高，为27%；德国选择党以21%的支持率紧随其后。

按路透社说法，德国选择党明年有望在德国东部3州的地方选举中获胜，该政党目前在德国东部地区的支持率为32%至35%，位列第一。

朔尔茨上周暗示，德国可能采取措施，对本国与波兰边境加强管控。移民问题眼下成为德国执政联盟内部的争论议题。德国执政联盟另外两个政党——绿党和自由民主党的主要成员26日质疑费泽的边境管控计划。

据德国媒体分析，德国执政联盟未能有效管控内部分歧，在一些议题上难以达成政策共识，引发民众不满。

## 伊拉克婚礼大火死亡人数升至114人



9月27日，伊拉克民防与安全人员在伊北部尼尼微省哈姆达尼耶镇的火灾现场工作(手机拍摄)。

伊拉克尼尼微省省长纳杰姆·朱布里27日说，该省前一晚一场婚礼上发生的大火已造成114人死亡，另有至少200人受伤。据伊拉克媒体报道，26日深夜，在伊北部尼尼微省哈姆达尼耶镇举行的一场婚礼上发生严重火灾，导致数百人死伤。

本版文图据新华社

## 声 明

近期有读者来电反映，同晚文化融媒体以“大同晚报”直播平台的名义承揽业务。对此，我单位郑重声明，同晚文化融媒体非本单位下属机构，《大同晚报》作为我社子报未授权任何非本单位的机构和个人开展商业运营活动。对同晚文化融媒体擅自使用“大同晚报”名称的侵权行为，我单位将保留追究其法律责任的权利，同时敬告社会各界提高警惕，谨防上当受骗。

大同日报社

2023年9月27日

■广告

大同康复医院  
产前筛查定点医院  
爱婴医院

康  
复  
医  
院

大同日报 大同晚报

征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云网区发行部：13383523964（晋能控股、云网区、恒安新区）

欢迎热心公益事业的单位\个人参与订党报送温暖活动

大同康复医院  
产前筛查定点医院  
爱婴医院

地址：大同市云中路446号 电话：18635225779 5391999